Урок немецкого языка в 7 классе «Как празднуют Рождество в Германии?» 
Проблема урока: Wie feiert man Weihnachten in Deutschland?

Цель: создать условия для общения по проблеме «Рождество в Германии».

Задачи:

1. Речевая компетенция

· Развивать навыки поискового чтения по проблеме “Nikolaustag ”.
· Развивать навыки чтения с извлечением информации стихотворения о Рождестве
· Развивать навыки аудирования с опорой на картинки по теме «Рождество";

· Развивать навыки краткого монологического высказывания с опорой на вопросы к прочитанному тексту;

· Автоматизировать  навыки исполнения немецкой песни “Nikolaus”;

· Развивать навыки письма при написании ответного письма; автоматизировать навыки письма отдельных слов при заполнении кроссворда.

2. Языковая компетенция

· Предъявить новую лексику по теме «Рождество»

· Повторить порядок слов немецкого вопросительного предложения.

3. Социокультурная компетенция

· Знакомить с традициями празднования Рождества в Германии;

· Познакомить с немецкой поговоркой  „Regnet es an Nikolaus – wird der Winter streng, ein Graus.“

· Познакомить с народными музыкальными традициями празднования Рождества (песня)

4. Компенсаторная  компетенция

· Развивать  языковую догадку в общении с носителями языка по проблеме «Рождество»

· Развивать способность сравнивать и сопоставлять традиции празднования Рождества в России и в Германии.

5. Учебно-познавательная компетенция

· Развивать мышление, память;
· Развивать умение анализировать почитанное, делать вывод;
· Развивать способность логично излагать мысли;

· Развивать лингвострановедческий  кругозор.

6. Воспитывающие

· Воспитывать толерантное отношение к немецкой культуре;

· Прививать интерес к изучению немецкого языка.
Оборудование: интерактивный комплекс, презентация, письмо, фонограмма песни «Nikolaus»
Ход урока:

	I. Einführungs-Phase

II. Während-

Phase

III. Nachphase


	Методическая задача: введение в ситуацию урока.

Режимы: учитель – класс, учитель – ученик
  1-й слайд (музыка включается при нажатии значка слева от елки)
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- Heute haben wir sehr interessante Stunde. Aber wovon wir heute sprechen werden, erkennt ihr, wenn ihr dieses Gedicht lest.(чтение стихотворение на фоне музыки сначала учителем, затем учащимися, дети определяют о чем пойдет речь на уроке) (- Von Weihnachten)  - Ja, stimmt
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                                   до                                                                         после
2-й слайд (учащиеся составляют тему урока, перемещая слов на слайде)
- Um unser Problem für heute zu erfahren, macht bitte aus diesen Wörtern einen Satz. (man, Weihnachten, Wie, in, feiert, Deutschland)
- Ja, stimmt! Heute sprechen wir: „Wie feiert man Weihnachten in Deutschland?“

- Wann feiert man Weihnachten in Russland?

- Welche Feiertage könnt ihr nennen?

- Wie heißt dein Lieblingsfest? Warum?

- Also, wovon werden wir heute sprechen?

1)Методическая задача: введение новой лексики, знакомство с традициями празднования Рождества в Германии.

Режимы: учитель-класс, учитель-ученик
- Wir haben einen Brief bekommen. Hört aufmerksam zu und sagt: 

- Wann feiert man Weihnachten in Deutschland? (am 25. und 26. Dezember)
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3-10 слайды- новая лексика, сопровождают чтение письма. Учитель читает письмо, дети внимательно слушают, чтобы ответить на поставленный учителем вопрос. После слушания письма дети отвечают.
- Welche Symbole hat Weihnachten in Deutschland? (…) (фонетическая отработка новой лексики)

-Jetzt muss man richtige Unterschriften zu diesen Bildern finden. (Детям предлагается найти правильные подписи к картинкам – закрепление новой лексики) 11-й слайд
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                                 до                                                                          после

2) Методическая задача: знакомство с традициями празднования Дня Николауса в Германии, составление краткого монологического высказывания с опорой на прочитанный текст и вопросы.
Режимы: учитель-класс, ученик-группа, учитель-группа, ученик-класс
· Und wisst ihr, dass am 6. Dezember  Deutsche den Nikolaustag feiern?

- Ausführlich  von dem Nikolaustag erfahren wir aus einem Text. Lest bitte den Text „Nikolaustag“  und erzählt von diesem Fest. Diese Frage helfen euch:

1. Warum freuen sich deutsche Kinder über den Nikolaustag?

2. Welche Geschenke bringt Nikolaus?

3. Alle Kinder bekommen Geschenke von Nikolaus?

Arbeiten wir in Gruppen.
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12-й слайд. Дети делятся на 2 группы, читают текст  и готовят краткое сообщение, опираясь на вопросы, записанные на слайде. Затем представитель каждой группы выступает с кратким монологическим высказыванием.
 3) Методическая задача: проверка понимания прочитанного текста через заполнение кроссворда (автоматизация навыков письма отдельных слов).

Режимы: учитель-класс, ученик-класс
- Last ihr aufmerksam? Setzt die Wörter aus dem Text „Nikolaustag“ in das Kreuzworträtsel ein. Und dann finden wir einen Namen eines Mannes. Diese Wörter helfen euch:

Konfekt, Volkslied, Kekse, Stiefel,
 Apfel, Kuchen, Spiel, Nüsse.
[image: image8.jpg]


13-й слайд – кроссворд. Учащиеся заполняют его  на слайде, вписывая слова, связанные с Рождеством
4)Методическая задача: автоматизация фонетических навыков правильного озвучивания немецкой поговорки.

Режимы: учитель-класс, учитель-группа, ученик-класс

· Es gibt viele Weihnachtssprichwörter. Jetzt erfahren wir ein Sprichwort über das Wetter.

Deutsche Bauern sagten: „Regnet es an Nikolaus – wird der Winter streng, ein Graus.“ –Коль дождит на Николая, знать, зима придет к нам злая. (фонетическая отработка поговорки, запись в словарь).
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 14-й слайд –работа с поговоркой
5) Методическая задача: исполнение немецкой песни «Nikolaus».
Режимы: учитель-класс, группа-группа
Nikolaustag ist ein lustiges Fest und die Kinder singen lustige Lieder. Wir kennen schon ein Weihnachtslied. - Singen wir?
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15-й слайд –исполнение песни: сначала все вместе, потом - чья группа лучше. Фонограмма песни включается при нажатии на значок слева от открывающегося подарка. Слова песни:
Nikolaus, Nikolaus

(Melodie: Jingle Bells)

Ich bin ein braves Kind.

Das weißt du doch bestimmt.

Hör´ immer zu wenn Mutti spricht

und ärgere sie nicht.

Und meinem Schwesterlein,

der stell´ ich nie ein Bein.

Ich nehme ihr kein Spielzeug weg,

das wäre ja gemein.

Nikolaus, Nikolaus,

pack die Taschen aus.

Dass ich immer artig war,

weiß jeder hier im Haus.

ja Nikolaus, Nikolaus,

pack die Taschen aus.

Dass ich immer artig war

weiß jeder hier im Haus.

Ich räum mein Zimmer auf.

Trag´ schwere Kisten rauf.

Wenn ich nur Vati helfen kann,

bin ich der stärkste Mann.

Auch in der Schule bin

ich fleißig und hör´ hin.

Ich bin ein rechter Sonnenschein

sagt meine Lehrerin.

Nikolaus, Nikolaus,

pack die Taschen aus.

Dass ich immer artig war,

weiß jeder hier im Haus.

ja Nikolaus, Nikolaus,

pack die Taschen aus.

Dass ich immer artig war

weiß jeder hier im Haus.

Ich bin so lieb und nett.

Geh´ abends brav ins Bett.

Ich mach sofort die Augen zu

und gebe dann auch Ruh´.

So artig wie ich war,

bleib ich im nächsten Jahr.

Der Nikolaus greift in seinen Sack

und lacht ganz laut: "Ha - Ha!"

(Text und Melodie Volker Rosin)

Методическая задача:  развитие навыков письма на материале «Рождество в Германии».

Режим: учитель-класс
-In seinem Brief fragt uns Franz, wie wir in Russland Weihnachten feiern. Und was passiert bei uns in der Zeit vor Weihnachten? Schreibt bitte die Antwort auf den Brief von Franz zu Hause.
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16-й слайд. Учитель напоминает, что в начале урока читал письмо немецкого мальчика, который рассказал о Рождестве в Германии и спрашивает, как празднуют Рождество в России. Ребята получают домашнее задание написать ответное письмо мальчику, ответив на его вопрос.
Методическая задача: итог урока, сравнение традиций празднования Рождества в России и в Германии (подготовка к выполнению домашнего задания).

Режимы: учитель-класс, ученик-ученик
- Feiern wir in Russland auch so Weihnachten?

-Was gefällt euch in diesem Fest in Deutschland?

- Feiern wir in Russland Nikolaustag? Wann? (am 19. Dezember).

- Haben wir auch solche Traditionen? 
Методическая задача: рефлексия учащихся

Режимы: учитель-класс, ученик-класс

Bald werden wir das Neujahr und Weihnachten feiern. Jetzt schlage ich euch vor, dieser Tannenbaum schmücken. Jeder kommt an die Tafel, nimmt ein Spielzeug und schmückt der Tannenbaum. Aber zuerst muss er sagen: - Wie war für ihn das Problem der Stunde? (interessant/ uninteressant, aktuell, spannend und so weiter) 

- Was hat er erfahren? 

- Was gefällt/ nicht gefällt ihm? 
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до                                       после

17-й слайд – рефлексия. Детям предлагается нарядить елку игрушками. Для этого каждый должен выйти к доске, повесить игрушку на елку, но сначала сказать: какой для него была проблема урока((не)интересной, актуальной, увлекательной и т.д.)? Что он узнал на уроке? Что ему  (не)понравилось?
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                                                                                                        Приложение  1
Письмо

                                                                                         Bonn, den 30. November                                                                                                                                         

Liebe Freunde!

Heute erzähle ich euch alles über Weihnachten in Deutschland. In den Geschäften beginnt Weihnachten schon Mitte November. Viele Eltern kaufen schon Geschenke für ihre Kinder ein.

Bei uns in der Familie beginnt Weihnachten mit dem ersten Adventssonntag: jedes Jahr macht mein Vater einen Kranz aus Tannenzweigen, den Adventskranz.

Am 6. Dezember ist Nikolaustag. In der Nacht kommt der Nikolaus und füllt den Schuh mit Süßigkeiten.

In der letzten Woche vor Weihnachten singen wir in der Schule, spielen verschiedene Spiele, oder basteln.

Am 23. Dezember stellen wir den Weihnachtsbaum ins Wohnzimmer kleinen Figuren aus Holz.

Am 24. Dezember singen wir Weihnachtslieder und lesen Weihnachtsgedichte. Dann gibt es Geschenke.

Die kleinen Kinder glauben noch an den Weihnachtsmann. Er hat einen langen weißen Bart, trägt einen roten Wintermantel und auf dem Kopf eine rote Mütze. Er kommt abends am 24. Dezember und bringt die Geschenke in einem großen Sack. Am 25. und 26. Dezember feiern wir Weihnachten. Am 25. gibt es als Festessen eine Weihnachtsgans, am 26. besuchen wir Freunde und Verwandte.

Und was passiert bei euch in der Zeit vor Weihnachten? Wie feiert ihr Weihnachten? Schreibt mir bald!

Ich wünsche euch frohe Weihnachten und ein glückliches neues Jahr!

Franz Krause
